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CONCOURS D’ACCES A LA 1%« ANNEE . FF
DE MEDECINE ET DE MEDECINE DENTAIRE L2

Epreuve des Sciences de la vie (Biologie)

Durée de I'épreuve : 45 minutes

Pour chaque série de propositions, une seule réponse est juste.

Choisir la lettre qui correspond a la bonne réponse puis cocher cette lettre comme suit dans la grille des réponses.

Exercice 1 :

Dans un bioréacteur ol la quantité d’oxygéne est limitée et non renouvelable, on met une solution de mitochondries purifiée et
maintenue dans un milieu isotonique. On mesure la concentration de 1’0z au cours du temps, le document ci-dessous présente les
conditions et les résultats de cette expérience.

-
TR 3'2 - A t; : on introduit la suspension de
5 E mitochondries dans le bioréacteur ;
° 51:_)_ 2,5 - At,: on ajoute du giucose ;
s v 2 - Ats:on ajoute du pyruvate ;
‘5 @ 1,5 [ N - Atsetts : on ajoute 'ADP ;
Lt . .
§ g e e - Ats : on ajoute du cyanure.
R
O 9 g = Temps en (minutes)

0 5 10 15 20 25 30 35 40
NB : les données ci-dessus sont valables pour les questions de 1 3 5.
@ La diminution de la concentration de '0; au temps t; est due a :
A - l'absence de glucose ;
B - Llabsenced’02;
C) - L'épuisement du glucose par les mitochondries ;
D - U'épuisement du pyruvate dans les mitochondries ;
E - Laformation de I'acide I'éthanol.
@ La stabilité de la concentration du O; entre t; et t; montre que :
A - Les mitochondries sont mortes ;
B - Les mitochondries ne respirent plus ;
- La glycolyse est arrétée par inhibition d’enzymes cytoplasmiques ;
- La glycolyse est arrétée pour insuffisance du dioxygéne dans le milieu ;
- Le milieu est saturé en pyruvate.
@ L’addition du pyruvate en t; provoque une diminution de la concentration du O, car :
A - Le pyruvate absorbe le 02 ;
B - Le pyruvate est transformé en éthanol en présence d’02 :
C . Le dioxygéne provoque une oxydation du pyruvate dans la matrice des mitochondries ;
D e pyruvate est utilisé par les mitochondries pour produire 'ATP en présence de 02 ;
E - Le dioxygene provoque une oxydation du pyruvate dans I'espace inter membranaire des
mitochondries.
@ Entre t; et ts, 'addition de ' ADP provoque la diminution de la concentration d’O, car Dans les réactions
d’oxydoréduction respiratoires la phosphorylation de I'ADP est couplée avec :
A - 'oxydation d'O2 ;
B - Laréduction d'0O2 donnant des molécules de CO2 ;
C - Laréduction d’02;
D) - LUoxydation d’02 donnant des molécules d’H20 ;
E - Laréduction du dioxygene donnant des molécules d’ATPase qui catalyse la phosphorylation de
I’ADP.
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En observant la variation de la concentration d’O; aprés addition du cyanure on peut conclure que :

A - Le cyanure inhibe la chaine respiratoire qui ne peut plus fixer le dioxygene ;

B - Le cyanure stimule la respiration mitochondriale car la concentration de 02 dans le milieu est
stable ;

C - Le cyanure n’a pas d’effet sur la respiration mitochondriale puisque 1’02 du milieu reste stable ;
D - Le cyanure est utilisé par les mitochondries a la place du dioxygeéne ;
E - Le cyanure est un poison quiinhibe la respiration cellulaire en bloquant I'entrée d’02 dans la
mitochondrie.
Exercice 2 :

®

Lors de la méiose, il s’effectue un brassage génétique :

A - Par les crossing-over entre les alléles des genes indépendants ;

B - Intra chromosomique au cours de la deuxieme division de la méiose ;

C - Inter chromosomique puis intra chromosomique au cours de la premiére division de la méiose ;

D - Intra chromosomique puis inter chromosomique au cours de la premiére division de la méiose ;

E - Par migration aléatoire des chromosomes qui précéde les crossing-over au cours de la premiére
division de la méiose.

Les deux phases permettant le brassage de I'information génétique sont :

A - la premiére division de méiose et la fécondation ;
AB) - laprophase 1 et l'anaphase 1 ;

C - l'anaphase 1 et la fécondation ;
D - l'anaphase 2 et la fécondation ;

E) - La métaphasel et 'anaphase 2.

o

Les mutations géniques caractérisées par la substitution d’un nucléotide par un autre :
A - Peuvent avoir lieu 3 des endroits précis du géne ;
B - Modifient toujours la séquence des acides aminés du polypeptide codé par ce gene ;
C - Peuvent avoir pour conséquence la synthése d’un polypeptide généralement plus long ;
D - Peuvent se traduire par un changement de plusieurs acides aminés dans la séquence du
polypeptide sans en modifier la longueur ;
- Peuvent se traduire par un changement d’un acide aminé dans la séquence du polypeptide sans
en modifier la longueur.
Soit une union entre deux individus hétérozygotes pour deux génes situés sur deux chromosomes
différents.
Pour ces deux génes :
A - Chaque individu produit des gamétes tous différents ;
B - Chaque individu produit quatre types de gametes en proportion inégales ;
C - Chaque individu produit quatre types de gameétes en proportion égales ;
D - Cette union peut donner des individus qui sont tous hétérozygotes ;
E - Cette union peut donner quatre phénotypes en proportions égales.
NB : les données suivantes sont valables pour les questions 10 et 11
1°¢' croisement :
On croise deux lignées pures de drosophiles | ‘une a ailes longues et aux yeux bruns, l'autre a ailes
vestigiales et aux yeux rouges. On obtient une descendance F1 uniforme, constituée d'individus aux
ailes longues et aux yeux rouges.
2éme croisement :
On croise des femelles F1 avec des méales double-homozygotes récessifs. On obtient alors en F2 :
- 726 drosophiles aux ailes longues et aux yeux bruns
- 712 drosophiles aux ailes vestigiales et aux yeux rouges
- 187 drosophiles aux ailes vestigiales et aux yeux bruns
- 196 drosophiles aux ailes longues et aux yeux rouges

m
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Choisir la réponse juste
A - Lesfemelles de F1 ont produit 18% des gameétes recombinés ;
B - Le deuxiéme croisement est un croisement entre des hybrides ;
C - Certains gamétes recombinés produits par les hybrides de F1 sont obtenus aprés migration
aléatoire des chromosomes au cours de la méiose ;
D - Les deux génes étudiés sont portés par le chromosome X ;
E - L'un des parents de F1 a produit 21% des gameétes recombinés.

@) Choisir la réponse juste

A - Les deux genes étudiés sont indépendants ;

B - Les résultats de F2 s'expliquent par l'intervention de crossing over ;

C - Les drosophiles aux ailes longues et aux yeux rouges sont de type parental ;

D - Les deux génes étudiés sont liés de fagon absolu ;

E - L’apparition des drosophiles aux ailes vestigiales et aux yeux bruns s'expliquent par un brassage
inter chromosomique ;

@ La maladie de Charcot est une maladie neurodégénérative qui provoque la paralysie. Dans une
population pres de 1000 nouveaux cas sont diagnostiqués chaque année. Des études ont montré Ia
relation de cette maladie avec I'apparition d’une mutation au niveau du géne ASL2. L'arbre
généalogique ci-dessous est celui d’'une famille atteinte par la maladie de Charcot ;

Femme saine
Femme malade
Homme sain
Homme malade

HLeO

m 1 P 4 5 6
_L’analyse de cette généalogie permet de dire :
A’ Le gene ASL2 est situé sur le chromosome X ;
B La probabilité pour que Il 4 ait un enfant malade est de 1 ;
C  Puisque les individus Il 4 et Il 5 sont sains ils ne devront pas avoir d’enfants atteints par la maladie ;
D La mutation a V'origine de la maladie de Charcot est dominante ;
E 'arbre ne permet pas de conclure sur le génotype de 111.
@ La dérive génique :
A - Fait varier la fréquence des alléles dans une population ;
B - Crée de nouveaux aliéles ;
C - Est un mécanisme d’'évolution qu’on peut contréler par les méthodes du génie génétique ;
D - Est plus marquée quand I'effectif de la population est grand ;
E - Est plus marquée quand une grande population est isolée géographiquement.
Les plantes OGM sont le résultat :
A - De mutations d’espéces cultivées ;
B - D’hybridations d’espéces cultivées ;
C - De sélections de variétés cultivées ;
D - D’hybridations de variétés cultivées ;
E - De génie génétique.
@ La sélection naturelle agit :
- Sur le génotype en augmentant les chances de transmission d’un alléle favorable ;
- Sur le génotype en diminuant les chances de transmission d’un alléle favorable ;
- Sur les individus aux premiers stades de leur développement ;
- Sur le génome en favorisant le brassage intra chromosomique ;
- En diminuant systématiquement le polymorphisme génique des populations.
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Exercice 3 :
La réaction inflammatoire est :
- Toujours déclenchée par un agent infectieux ;
- La premiere étape de la réponse adaptative ;
- Une réaction qui peut prendre plusieurs formes ;
- Une réaction innée et stéréotypée ;
- Déclenché par des médiateurs précoces.
@ Les lymphocytes T régulateurs sont :
A - Des lymphocytes CD4 ;
B - Des lymphocytes CD8 ;
C) - Deslymphocytes CD4 et CD8 ;
D - Des cellules productrices des interleukines (IL2} ;
E - Des cellules présentatrices de 'antigéne et stimulantes des autres cellules immunitaires.
On suit 'évolution de la charge virale, de la concentration plasmatique en anticorps et de la quantité de
lymphocyte LTc dans la rate d’individus infectés par le virus de la grippe.

SICHON-F=

Le document ci-contre :
A - Met en évidence la réponse

¥ Logarithme du nombra “Nombre de lymphocytes
immunitaire innée ; g de copies du virus ./ TC dans la rate (x "9_1
B - Meten évidence la réponse = mL d““f‘ C°“Ce::;“st;g':::g“(’;zcgﬁ;
immunitaire adaptative ; . : ] CTT e
C - Montre le role des lymphocytes Bdans | "
la réponse antivirale ; o1
D - Montre l'origine des anticorps ; 51
E - Montre que les LTc utilisent les virus :
pour se multiplier. H;
'3
Le document ci-contre montre que : )
A - |’évolution de la charge virale pendant  * |
les deux premiers jours est due a g
I’'absence des anticorps ; 'y i
B - Aprés le troisiéme jour, 'évolution de ? N * i temp fen fours)
la charge virale est due a I'activité des
LTc;
C - Les lymphocytes LTc éliminent les cellules infectées par les virus ;
D - Les lymphocytes secrétent les anticorps antiviraux ;
E - l’évolution de la charge virale pendant les deux premiers jours est due a la résistance des virus

de la grippe aux médicaments

Lors de la réponse immunitaire adaptative :
A -l se produit une augmentation de la quantité d'immunoglobuline dans le sang ;
B - Il se produit un gonflement, rougeur, chaleur, douleur au niveau de la zone d’infection ;
C - lly’a production d’antigenes par les plasmocytes ;
D - Les plasmocytes se différencient en lymphocytes cytotoxiques ;
E

- Les macrophages n’interviennent pas.
SVT:4/4



Composante2 : physique Durée : 45min

I Choisir la lettre de la réponse correcte puis cocher par (X) dans la grille des réponses. '

QZI : Choisir la réponse juste parmi les propositions suivantes :

A) talumiére a la méme célérité quelque soit le milieu transparent.

B) Llafréquence d’une onde lumineuse varie lorsqu’elle passe d’un milieu transparent a un autre

C)  Les ultrasons sont des ondes électromagnétiques

D) Uindice de réfraction d’un milieu transparent dépend de la longueur d’onde de la radiation monochromatique qui le traverse
E}) Lalongueur d’onde A d’une onde électromagnétique ne dépend pas du milieu de propagation

Une sonde joue le rdle d’émetteur et récepteur , elle émet un signal sonore sinusoidale , Fonde se propage a la célérité V=340 ms™,
sa fréquence N=680 Hz

QZZ : la valeur de la longueur d’onde A est :
A) A=50cm B) A= 40 cm C) A=30cm D} A=20cm E) A=10cm
Qz3 : U'onde se réfléchit sur un obstacle situé & une distance d=17 cm de la sonde , la durée At aprés ’émission du signal vaut :

A) 50 ms B) 200 ms C) 300 ms D) 400 ms E) 100 ms

Une onde monochromatique se propage dans divers milieux transparents d’indice de réfraction différents .
le tableau ci-dessous montre quelques caractéristiques de cette onde dans ces milieux .

Milieu Longueur d’onde A(nm) Indice de réfraction Vitesse de propagation
V(m.s'l)
Vide 600 ne=1 C=3.10"m.s™
Diamant AL n, V;=1.25.10° m.s™
Verre A, n,= 1.5 V,

Q,, :lesindices de réfractions ng et n, réalisent la relation :

12 1,25 3 1,25
A)nl=7n0 B)n, = ’3 n, C)nl=—lEn0 D)n, = =

Q25 : les valeurs des longueur d’ondes : A; et A, en nm sont :

7
n, E)n, =1z ™

A) A;=250 nm etA;=400nm B)A; =400 nmetA;=250nm  C)A;=250nmetA,=500nm D) A,=500nm et A,=800 nm E} A;=500nm et A,=400 nm
Q26 : la vitesse de propagation V, a pour expression :

8 5 8
AV, =2V, B)Vz=%V. c)v2=§v1 DV, =V, BV, =2V,

On considére un échantillon radioactif de potassium wK sademi-vieestt,;=1,25. 10%ans , son nombre de noyaux initiale est Nq

et N(t) a I'instant t . Lors de la désintégration d’un noyau de cet échantillon , il se forme un noyau d’un gaz rare )X qune particule B*:
Qz-, : Les valeurs des nombres A et Z sont :

A) A=40, Z=20 B)A=40 , Z=19 C)A=40, 2=18 D)A=36 , Z=17 E) A=40, 2=16

st : Alinstant t=4 t;/, le rapport -I—\I—(i)_ est égalea :
0

A) 1/64 B) 1/32 C) 1/16 D) 1/8 E)1/4

Q29 :la valeur de la date t, , lorsque a(t;) =20% ag est égale a: on donne 1165) =2,
In(2)
A) 4.8 10%ns B) 3,8 10%ans C)3 10%ans D)1,9 10%ans E) 2,9 10%ans
On considére I'équation de désintégration radioactive : zgfjpu_)zg; U+‘;He

. L . p " 23 _ 234
ty; étant la demi-vie du noyau Pu . A Finstant t=0 le nombre de noyaux de Pu étant No(Pu). A 'instant t; on a : N( ngll }=3 N( SZU ),

234 - . R .
avec N( 92U ) le nombre de noyau formé a cet instant et N( zngu ) le nombre de noyau restant a cet instant .

Q30 : instant t, vérifie la relation :

In3
My, E)t, =(2- My
In

t 3 In3 In3
A)t,=% B)t, =— C)t,:(m—l)tl,z D)t,=(1—ﬁ‘— Dt

1/2 2
Q31 : la constante du temps et de type : A)T__.E B)t=t¢,,In2 QO)1=5t,,

t
D)r=12 Eyt=12t, ,
t, be In2 ) 1z



On consideére la branche électrique entre les bornes A et B (figure ci-contre) .
Les quatres condensateures sont identiques de méme capacité : C

n——_-'|:n
]

Q32 : la capacité équivalente du circuit entre les points A et B est ; A

A} 2C B) (/2 C) 4cC D) C/4 E)C H

Un générateur de tension constante E est branché aux bornes d’un dipéle RC, (figure ci-contre)
A t=0, on ferme l'interrupteur K.

Q33 : 'équation différentielle vérifiée par le couranti est: K

R di di Rdi . di di C, -

A)———+i=E B)YRC—+i=E C)——+i=0 —+i= E)y —+—i=0

)Cdt i ) dt+l )Cdt i D)RCdt+| 0 )dt R T I
—t

la solution de I'équation différentielle vérifiée par Ucest: U_.(t)=E(l - e’ )-
R

Uec =90%

Aladatetile rapport Uc =10% etaladate tz
E

Q34 : ladurée At=tz-t1 s’exprime par :

A) At= TIn9 B) At= TIn10 C) at= 1 /In9 D) At= 1/In 10 E) At=7T -1n9

Alinstant t=0 , on lance une balle ,de masse m= 500g ,vers le haut a partir d'un point O du sol avec ,
une vitesse initiale Vo=10m.s'! selon I'axe (0Z) orienté verticalement vers le haut. »
Les frottements sont négligeables et g=10m.S-2.

ral

Q35 : la hauteur maximale atteint par la balle est:

A) Zmax= 3m B) Zmax=4m C) Zmax=5m D) Zmax= 6m E) Zmax=7m N,
-
Q36 : Lanorme du vecteur vitesse V d’arrivée ausol est: Sol —> - -0
A) Vs=0 m.s! B) Vs=5m.s! €) Vs=10m.s1 D) Vs=20 m.s1 E) Vs=25m.s?

On lance du point A A instant to=0 s, un corps solide (S) de masse m=0,5kg,
avec une vitesse initiale Va=5m.s ! sur une rail de longueur AB=2m et inclinée d’'un angle a=30° par

par rapport a I'horizontale(figure ci-contre).

On considére que la force de frottement est d'intensité f=0,5 N. on prend : g=10 m.s!
-
Q37 : 1a valeur algébrique de I'accélération a; dumouvement de (S) sur la rail est:
" — = -
A) a; =-3m.s? B) a; =-4m .52 C) a;=-5m.s? D) ag=-55m.s? E) a;=-6m.s2 i

>
Q3s : Lanorme du vecteur vitesse VB au point B est:

A) Vp= 4m.st B) Vs= 3m.s? C) Vs= 2m.s1 D) Ve=2,5m.s* E) Ve=1m.s!
->
Au point B le solide (S) quitte la rail avecla vitesse VB et continue son mouvement dans le champs de pesanteur sous I'action

- >
de son poids seulement . On considére le repére orthonormé (o, i, j)eton choisit Finstant ou1 (S) quitte la rail comme origine du temps :

V3
. tan(30) = 0,58 . 30) = — . sin(30) = 0.5
Données : 0 ;. cos( ) 5 g

Q:,‘9 : I'équation de la trajectoire du mouvement de (S} est:

A) y=6.67x%+0,58x+1 B) y=6.67x2+0,58x +1 C) y=— 6.67x2+0,58x +1 D) y=-6.67x2+0,58x +2 E}y==— 6.67x?+2Xx +0,58

Al'instant ts=0,5s le solide (S) est en contact avec le plan horizontal passant par A et O au pointS.

N
Q,, : lescoordonnés du vecteur vitesse Vg au point$ sont:
g3
3 ¥, = e
Vex = ﬁ m.s™ Vix = [im-s_l Vix = [_m's ' Vex = ﬁ m.s™ W =g
A) 2 o 2 C) 3 D) ’ 3 E)
Vi ==4,5m.s”" Vg =4,5m.s™ Ve =4,5m.s™ Vg = —4,5m.s™ V,, = Sma”



Composante 3 : Chimie Durée : 45min

%

Choisir la lettre de la réponse correcte puis cocher par (X) dans la grille des réponses.

Q 41 * Soit deux solutions aqueuses acides A;H et A;H de méme concentration , si les constantes d’acidités Ky, > Ka2 alors

A) pHi>pH; et o> 1, B) pH;>pH; et ;1< 1, C) pHi<pH; et ;< T, D) pHi=pH; et =1, E) pHi<pH; et 1;> 1,
Q 42 le pourcentage d’un acide d’un couple AH/A" dans une solution est exprimé par ;
1077 10° 10™ 107" 1078
A)oa(AH) = ————— B)a(AH)=———— (C)a(AH)=——— D)a(AH)= ——— E)a(AH)= —————
) odaH) 10°%+ 4+ 107°H ) a{AH) 105 p1gm O AR 107%4 4 107" DL, 107+ — 10 ) (A 1078 + 10
Q 43 @ 50iKala constante d’acidité du couple AH/A’, le taux d’avancement final T est exprimé par:
10 10 107+ 107K 10~
Alff— B = T= D)f=—---—— B f=——o««—
107" +107%4 107" +107%» 107 +107%» 10°7 — 107%» 107" —107%+

On considere une solution d’acide &thanoigue CH;COOH de concentration C et de volume V . Dans cette solution ainsi préparée ,
on a a I'état final [CH;COOH];5q = 3 [CH3CO0 )14

Q44 : lavaleur du d’avancement final T vaut :

A T=50Y% B) T=40Y% qt=30% D) T-25Y9% B T=20%
On prépare une solution aqueuse d’acide éthanoigue CH;COOH de concentration C=10"moL.L" le pourcentage a(CH ,COOH )
de I'acide de la solution préparée vaut ; 87% - on donne Log(0,13)~—0,9

Q45 : la valeur du pH de la solution vaut :
A) pH=45 B) pH=3,9 C) pH=3,5 D) pH=3 E) pH=2,9

on prépare une solution aqueuse (S,) d’acide propanoique C;H;COOH de concentration C,=5.10 *mol.L? puis on réalise le dosage pH-métrique
d’un volume V;=20mL de !a solution S, par une solution aqueuse S, d'hydroxyde de sodium(Na’(,;;+HO",,) de concentration C,=5.10"2mol.L %,
On trace la variation du pH du milieu réactionnel en fonction du volume Vs de la solution aqueuse S, versé et la courbe dpH =f(V,)

T b

dv,
{figure ci-cantre) >
Données : pKa(C;HsCOOH/ C,H:CO0 )=4,9 et K.=10"* 325°C 10%'=1,26 pH
Q 46  laconstante d'équilibre K associée a I'équation de la réaction vaut : 12
A) K=1,26.10’ B) K=1,26.10° C) 1,26.10° D)K=1,26.10°  E)1,26.10° 10 :
Q 47 ¢ la concentration effective des jons Na* & I'équivalence est égale 3 : 8 e
A) [Na']=5.10*mol.L"? B) [Na’]=2,5.10 *mol.L? C) [Na']=3.10 *mol.L ! i
D) [Na'}=3,5.10 “mol.L’* E) [Na']=4.10"% mol.L"} 6
Q 48 ‘ Pourunvolume ajouté V, a la solution S, avant I"équivalence , I'expression
4 353
du rapport C2H5C00‘] est: : dpH
C,H,COOH , b L
A) [ca.coo| v, p) JGHCOO] v, [cacoo] v, i dv, :
[c.H.co0H] Vv, +V, C,H,COOH| V-V, [c.;n.coon] v, -V, o P

TORE vy
5 [cacoo] v, gy CHC00 ] v, T

[c.H.coon] v, +v, C,H,COOH]| V,-V,,
Q 49 * Le tauxd’avancement final T de la solution S, préparée avant le dosage vaut :

A T1-6Y% B) T=5% 0 1-4Y% D) T=3% E) T=2%

n introduit a t=0 du pentaoxyde de diazote N:0:(gaz) dans une enceinte vide fermée , de volume constant V , munie d’ un barométre pour mesurer la pression P
'intérieur de Fenceinte & une température constante

a dissociation de ce gaz est modélisée par I'équation suivante : 2N, 05y ————————> 4NOy (g + Oy

lous les gaz sont considérés comme parfait .

Soit: Py la pression mesuréeat=0 , Pa pression mesurée a l'instant t= 0 et n, la quantité de matidre initiale de N,Os(gaz) at=0

QSO : en appliguant I'équation des gaz parfait, I'expression du rapport P est:

Po
A) £=1+i B)£=l+§ C) L=1+3_X D) £:l+.4§ E) L:l.;.l
Py 3n, Py n, Py n, Po n, Py 4n,
Q 51 * lavitesse volumique de la réaction est exprimée par :
3
A) v____rii(ﬂ) B) y = 1, i(ﬂ) C)v=ﬂ£(£) D)V=X_d- 2) E) v=_V_i(£)

V dt p, T3Vt p, V dt p, n, dt p, 3n, dt p,



/
On considere la pile Nickel-cobalt © co/co® ,‘:!"NI"! NI D
En fonctionnement la pile débite un courant constant d'Intensité I= 10 mA durant At=30mn

Données : 1F=96500 C. moL* M( Ni)=59 g.moL* % ~9,32.10°

()52 : la valeur de I"avancement X de la réaction pendant 30 mn est proche de :

A) 9,32.10 *mol B) 9,32.10° mol i) 9,32.10“ moL D) 9,32.10° mol E) 9,32.10° molL

st : lavariation de la masse de I'électrode de Nickel est plus proche de :

A)  Am=6,5mg B) Am= 6 mg C) Am=4,5mg D) Am=3,5mg E) Am=5,5 mg

On réalise le chauffage a reflux d’'un mélange de n,=0,4 mol d’acide éthanoique et de ny =0,4 mol. de propan-2-ol , on ajoute a ce mélange quelques
gouttes d’acide sulfurique concentré . au bout d’une heure , on arréte la réaction et on détermine par titrage acido-basique la quantité restante de I'acide
éthanoique soit n,= 0,18 mol.

Q54 : Vester forméest:

A) Propanoate d’éthyle  B) propanoate de méthyle  C) éthanoate de propyle D] éthanoate de methyléthyle E) Méthanoate de propyle
st : le rendement de cette estérification vaut :

A) r=679% B) r=55Y% C) r=87Y% D) r=45Y% E) r=40Y%
Q 56 ° laconstante d’équilibre associée a cette réaction est : {Ondonne: 11/9=1,22)
A) K=4 B) K=3,4 C) k=2,49 D) k=1,49 E) k= 0,25

On dissout dans I'eau pure une masse m d’acide éthanoique CH;COOH pour obtenir une solution aqueuse S, de concentration G, et de volume V, .

Q57 : I'expression de la constante d’équilibre K est

2 2
A) K —_ _‘,L B) K = Xmax (1 T) c) K = VO (1 - t) D) K = XmﬂxT E) K — Xmax‘r
X,(0-1) V,1? X, 1’ V,(1-1) V,(1+1)

Lorsqu’on ajoute un volume V.., au volume V, de la solution S, on obtient une solution S; de concentration C; sachant que [CH;COOH] =4 [CH;CO0 ]
Q58 : Vexpression de [H;0'] en fonction de la constante d’équilibre K est :
.1 K-1 " t e
A)[H30*1=§ B) [H,O*]:—IS—KI o [n,0 ]=T D) [H,0"|=4k-1)  E) [H,07]=4K

On considére une solution aqueuse S; d’ammoniac NHs(,q) son volume V; et sa concentration C,
3aq)

Q59 : Fexpression du rapport NH: ] est:

NH;
NH ] = NH NH K, —pH
A 23=1+C, 10"%™ g 34 _ 1+ C.10°E 7% C 34=_1+C,10°%"
) H: 1 ) NH +C, ) NH 1
D) [NHj]=-1+C,10"H'P“= E) NHi =1- C, 10"
INH4| NH;

On mélange dans un bécher un volume V, de la solution S, d’ammoniac NH; de concentration C; avec un volume V,=V, d’une solution agueuse S; de

chlorure de methylammonium (CH,NH ;(aq) R CLZW)) de concentration C,=C, . la constante d’équilibre associée a 'équation de cette réaction

est noté : K

Q60 : Uavancement final X; dans le mélange réactionnel a I'équilibre s’exprime par :

_2¢,v,VK EAAR _2¢,V,1+K) 0 ~SViHVE) e VK
1+vVK : 2+JK ! JK ] JK "1+VK

A) g x
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Epreuve de Mathématiques Durée : 45min
Soit f(x) = In(j]1 — x2|).
Le domaine de définition de f est :
Q61 A B C D E
R\{-1,1} | 0,400 | =0, 1] 1= 11] R
Pour toutx € Dy, f'(x) est:
A B C D E
Q62 X 2x —2x 2x 2
x2—1 x2 —1 x2—1 x2+1 (x—1D(x+1)
G
im est:
xX-V2X — \/E
Qeé3 A B C D E
V2 —/2 22 -2v2 12
(rYo=
Q64 A B C D E
V2 242 Z | 22 vz
2 2 4
Une urne contient 2 boules blanches et 1 boule noire indiscernables au touché .On en tire successivement
et avec remise 5 boules. On considére les événements :
A : « Obtenir 2 boules blanches exactement » et B : « Obtenir au moins une boule blanche »
P(A) =
A B C D E
Q65 10 20 30 40 50
35 35 35 35 35
P(B) =
A B C D E
Q66 1 ! 35 +1 1 Lt
35 35 35 53 53
On considére les deux intégrales :
e? 1 1 _
I = J- dx et] = e*dx
e xy/In(x) @) ¥
I estégalea:
Q67 A B C D E
VZ-1 2(1-+2) 2-V2 V2 -2 2V2-1)
J estégaled:
A B C D E
Q68 L _ o _Z
e In(2) e+2in(2) | 2ln(2)—e | e—1In(2) e+ ne2)
Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé (0, U, V)
Soient: a=1, b= —%+ i? , ¢ =b les affixes respectives des points A, Bet C
Q69 A B C D E
a+b+c=e" | ABCestrectanglel a—-b+c=1 a+b+c=0 | g+c+b=1-+2




A B C D E
70 . .
Q b3 = o3 = e 3 b3=1 p>=0 b3 =4
1+ b+ b?+b3...b?%%! est égaled:
A B C D E
e 2022b 0 2 2 —s
1-h 1-b =
Les solutions de I'équation:  In(2 —x) + In(2+ x) = 0 sont:
A B C D E
72
° Vet 3 0 gbuie V3 V3
solution
Le nombre de solutions de I'équation : xe* + x? + 2x = 0 est:
Q73 A B C D E
0 1 2 3 4
e n
(U,) est la suite définiepar : VneN, U, = (E)
Q74 | i, Un =
A B C D E
—0 0 +co n'existe pas 1
(U,) est la suite définiepar: Uy=1,U; =2 etVneN U, =,U, 1 xXUyq
Si(U,) est convergente alors lim Un =
Q75 n—o+0co
A B C D E
0 1 4 +00 2
2
K= fle |1 —In(x)|dx estégalea:
Q76 A B C D E
2e +2 2e—2 2e e+2 e—2
xln_noo xln(1 + —) est:
Q77 A B C D E
+o0 1 2 -1 —©0
. , 5m
Soit z € C,l'ensemble F = {Mz ,arg(z) = > [Zn]}est :
A B C D E
Q78 la droite : la droite : | ladroite : | ladroite la droite :
y=x y=Sx, | y=x. | y=x | y=-
x>0 x>0 x<0
fo) = In ( ) S OmBf Bs es) . si f est continue en 1 alors :
f)=a
Q79
A B C D E
1 1
a a a=- a 5
={M(x,y,2); x* +y? + 2z — 4x + 22 + 1 = Olest la sphere de centre 2 et de rayon R
Q80 A B C D E
02(2,0,—1); (2,1,-1);| 2(2,0,-1);| 2(1,0,2); 2(2,0,-1);
R=1 R=2 R=+2 R=1 R=2




